
 

 

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte três (04.04.2023) às nove horas e trinta 
minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, Plenário Vereador Vicente Barreto da 

Silva, reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador 

Kleber Maciel de Souza e Secretariado pelos Vereadores: Rivanildo Barreto Silva (primeiro secretário) e 

Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segunda secretaria). ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES 

VEREADORES: Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Lucineide Maria de Souza Paiva; 

Lenilson Mendes do Nascimento; Marinalva Cardoso Moreno Vieira; Kleber Maciel de Souza; José Ananias 

Neto; Rivanildo Barreto Silva; José Ferreira Luiz; e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. ESTANDO AUSENTE O 

VEREADOR: Fagner Ferreira da Silva. PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: INDICAÇÃO Nº 05/2023 de 

autoria do Vereadora Lucineide Paiva. A qual Indica ao Chefe do Poder Executivo, que estude a viabilidade 

junto a secretaria competente, para que seja visto a reativação da biblioteca pública no município de 

Monte Alegre/RN. PROJETO DE LEI Nº de autoria da Vereadora Lucineide Paiva. Que institui no âmbito do 

município de Monte Alegre, a certificação de mérito ao Guarda Municipal Destaque do ano e dá outras 

providências. PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: 

Inicia falando sobre a prestação de contas da saúde, sessão está em que presidio a sessão e diz ter ficado 

perplexa em saber que o recurso que será destinado para este ano de 2023 será inferior aos anos de 2021 

e 2022. Bem como, diz que foi identificado através da secretaria de saúde que Monte Alegre, teve um alto 

índice de câncer no colo do reto, e, doença esta que pode ser evitável, fazendo o consumo mais de peixes 

e fibras, além da prática regular de atividades físicas. Por fim, diz que recentemente foi o dia do autista, e 

afirma que autismo não é uma doença, é sim uma patologia, e um modo diferente de ver a vida. SEGUNDO 

ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: relata que foi feito um paliativo no tocante a RN próximo a lagoa 

do Quirambú, facilitando assim o tráfego das pessoas. Em seguida, agradece o Deputado Tomba pelo seu 

pronunciamento de forma positiva, sobre a Escola Estadual Professor Gaspar. Posteriormente, registra a 

ação social da Câmara Itinerante, algo que foi muito produtivo, onde na oportunidade fez vinte e cinco 

cortes de cabelo aos moradores daquela Comunidade, e espera contribuir muito mais nas próximas 

edições. Por fim, fala que o comércio da Cidade tem passado por dificuldade financeira, e sugere que seja 

tomada alguma iniciativa nesse sentido por parte do 2 Poder Legislativo junto ao Executivo, pois muita 

gente vem sendo prejudicada com o enfraquecimento do comercio e com fechamento das lojas. APARTE 

do Vereador Fernando Leandro: Registra que de fato, o comércio precisa de um incentivo, e, aproveita a 

oportunidade e lembra que alguns blocos do mercado público se encontram fechados, e sugere que sejam 

doados a quem de fato tem interesse em abrir seu comércio. TERCEIRO ORADOR VEREADOR FERNANDO 

LEANDRO: Parabeniza a inciativa do Presidente da Casa Kleber Maciel, pela Ação Social da Pajussara e 

acredita ter gerado bons frutos, pois houve o envolvimento e participação dos moradores daquela 

Comunidade. Em seguida, diz que entrou em contato com a sua Deputada Estadual Eudiane Macedo, no 

tocante a Escola Professor Gaspar, e prontamente se colocou a disposição para ajudar no que for possível. 

Por fim, diz que se faz necessário de forma urgente a colocação de quebra-molas em alguns trechos da 

Cidade, solicitação esta que ele tem feito ao Secretário de infraestrutura. E, finalizando, deixa seus 

parabéns ao servidor da Casa Naldinho e a sua amiga Klélia Alencar. QUARTO ORADOR VEREADOR 

LENILSON MENDES: Parabeniza o Presidente Kleber Maciel, pela Ação itinerante pelas comunidades, pois 

só assim conseguimos identificar o que eles estão precisando e onde podemos melhorar. Em seguida, 

agradece ao secretário Diego Brito pelo trabalho que vem realizando frente a sua pasta, no tocante a 

iluminação pública em áreas que estavam necessitando. QUINTO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: 

Inicia agradecendo ao Presidente Kleber Maciel pela ação social realizada na Pajussara e diz ter sido muito 

boa. Em seguida, registra a presença do vice-prefeito nesta sessão. Dando continuidade, agradece ao 



 

 

Prefeito André Rodrigues pela entrega do peixe da semana santa, que será feita na próxima quinta-feira 

e se Deus quiser dará tudo certo. Por fim, diz que de fato as vezes falta medicações na farmácia básica, 

pois o recurso que vem é pouco diante da demanda que hoje se tem em Monte Alegre, e que o município 

complementa para que não falte, mas a demora tem sido dos laboratórios. Por fim, fim diz que vai esperar 

a estiagem das chuvas para que seja feito a limpeza de algumas ruas do Município. Outro ponto, é sobre 

uma moção de aplausos aos policiais militares, o qual vai dar entrada nesta Casa pelo ótimo trabalho 

desenvolvido nesse último mês. Finaliza, dizendo que tem uma previsão de que as coisas no comércio vão 

melhorar, pois está sentido na pele essa crise no comércio. APARTE DO VEREADOR JANILSON GOMES: Diz 

que teve conhecimento que haverá cortes no Auxílio Brasil, criação de impostos ICMS, suspensão das 

cestas básicas, e ver de perto a dificuldade da população montealegrense. APARTE DO VEREADOR 

FERNANDO LEANDRO: Diz que o corte nos beneficiários do Auxílio Brasil, foi um corte que já estava 

previsto pelo governo anterior, tendo em vista estarem irregular. APARTE DO 3 VEREADOR FERREIRA LUIZ: 

Aproveita o momento e parabeniza o Vereador Kleber Maciel pela ação social na Comunidade da 

Pajussara. Em seguida, diz que a crise vivenciada hoje já era uma crise anunciada, pois a economia era 

outra no governo anterior. E lamenta, mas não consegue enxergar melhoras desse governo a curto e 

médio prazo. RETORNANDO o vereador JOSÉ ANANIAS: Diz que de fato a fiscalização sobre esses 

benefícios de programas sociais tem que existir, para garantir que os beneficiados sejam aqueles que mais 

necessitam. Por fim, deseja uma boa semana a todos os presentes. SEXTO ORADOR VEREADOR RIVANILDO 

BARRETO: Parabeniza o Presidente da Casa Kleber Maciel, pela ação itinerante realizada na comunidade 

de Pajussara e diz ter sido muito produtiva. Em seguida, relata que antes dessa sessão houve a segunda 

sessão ordinária da Câmara Mirim, pois é mais uma ação dessa gestão e desde já parabeniza a todos os 

vereadores mirins. Outro ponto é sobre é sobre lombadas ou sinalização em algumas ruas da Cidade. 

Outro ponto é sobre a situação da CAERN, pois toda semana falta água no Distrito do Comum, e 

consequentemente também em Lagoa do Mato, pois os canos estouram com frequência. APARTE da 

Vereadora Lucineide: Diante desse problema recorrente da água, se coloca a disposição para mais uma 

visita ao escritório da CAERN, com a finalidade de procurar uma solução. RETORNANDO o Vereador 

Rivanildo Barreto: Diz que esse mês é o mês do autismo, e sugere que os pais procurem ajuda o quanto 

antes. Outro ponto sobre a geração de emprego, afirma não ser uma coisa fácil, mais espera que o Poder 

Executivo juntamente com o Poder Legislativo, possam contribuir no que for necessário nesse tocante. 

Finalizando, deseja uma Semana Santa de muita paz a todos os servidores, vereadores e a todos os 

montealegrenses. SÉTIMO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: Registra a Ação Itinerante desta Câmara, 

na Comunidade de Pajussara e desde já deixa seus agradecimentos aos servidores da Casa, aos 

vereadores, aos profissionais de saúde que lá estavam para atender e orientar a população sobre algumas 

demandas. Bem como, foi disponibilizado atendimentos jurídicos, e agradece também a todos que 

contribuíram com o sorteio de brindes, através da parceria de algumas secretarias do município. E, diz 

que a próxima Comunidade a ser atendida será em Pitombeira, na primeira semana do mês de maio, 

tendo em vista a Marcha dos vereadores que acontecerá no fim do mês em Brasília/DF, e estes vereadores 

se faram presentes. Outro ponto, é sobre o reajuste que foi aprovado nesta Casa, na Semana passada, e 

diz que os oito vereadores não podem ser taxados como inimigos da educação por ter aprovado o projeto 

que beneficiou parte dos professores. Pois, na verdade a luta continua, e que no dia primeiro de junho 

estará junto com o prefeito, provocando para que se possível seja feito o reajuste dos professores, e, pede 

que não exista fake News sobre os vereadores desta Casa, pois a luta continua em favor 4 dos professores. 

E, garante que será pago sim, o reajuste dos 14, 86% dos professores ainda esse ano. Por fim, deixa seu 

sentimento e uma ótima semana santa a todos os montealegrenses. PASSANDO A ORDEM DIA DO DIA: 

ficou prejudicada por não ter matérias a deliberar no dia de hoje. Passando as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Vereadora Lucineide Paiva: Diz que fez um breve estudo sobre essa questão de saúde pública e segundo 

os dados, afirma que de 2023 a 2025, cerca de quatro a cinco pessoas vão ter câncer de colo do reto em 



 

 

Monte Alegre, e diante disso sugere que os montealegrenses consumam menos carne vermelha, cerca de 

500g semanal e façam mais o consumo do peixe e atividade física. Já quanto ao reajuste dos professores, 

afirma que não foi dado o reajuste salarial, devido ao limite prudencial, tendo por base lei de 

responsabilidade fiscal, pois ultrapassaria esse limite, chegando ao valor superior a trezentos mil mensal, 

caso fosse aprovado e com isso o município seria prejudicado. E, nesse sentido os vereadores não 

poderiam votar diferente, e afirma que a luta continua ao lado dos professores do município. Em seguida, 

enfatiza a importância da saúde básica, para que a população se cuide e se previna quanto a doenças 

graves. Vereador Ferreira Luiz: Diz que no seu entendimento se tiver pessoas que estão inseridas em 

programas sociais, de forma irregular que de fato sejam excluídas. Vereador Fernando Leandro: Diz que 

estará junto aos colegas vereadores esperando o projeto de lei que trata sobre reajuste salarial dos 

professores, algo tão desejado e esperado por todos. Vereador Rivanildo Barreto: Diz ser importante que 

fique claro que nenhum vereador é contra o reajuste dos professores, pois a luta continua e acredita que 

em breve dará certo esse reajuste salarial, pois esses vereadores não se cansaram até que de fato isso 

aconteça. Vereador Kleber Maciel: Aproveitando a oportunidade, diz que o projeto dos professores que 

foi aprovado semana passada, beneficiou mais de cem professores. E, que só não foi pago a todos agora 

devido o limite prudencial do município. Por fim, diz que ontem iria ter uma reunião do Deputado Kleber 

Rodrigues e a Secretaria de Educação do Estado, mas que foi adiada para próxima semana, tendo em vista 

agenda da secretaria. Porém, já afirma que teve conhecimento que a governadora garantiu ao Deputado 

Kleber Rodrigues que a obra será executada ainda esse ano, e que no próximo ano as aulas já serão 

iniciadas no antigo João de Paiva. E, relata ainda que foi liberado uma verba para manutenção de reparos 

na Escola Professor Gaspar, tendo em vista as péssimas condições de trabalho. Nada mais havendo a ser 

debatido, declaro encerrada a presente sessão, antes convocando a próxima para terça feira dia 11 de 

maio no horário regimental.  
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